Задания для школьного тура Всероссийской олимпиады по русскому языку 2016-2017учебный год.
5-6класс.
                           Время выполнения-60 минут.
[bookmark: _GoBack]1.Назовите как можно больше букв (кроме ь,ъ), которые при произношении в соответствии с правилами орфоэпии в некоторых словах могут не обозначать никакого звука . Для каждой буквы приведите слово в качестве примера.
Оценка: по 0,5балла за каждую правильно указанную букву, по 0,5 балла за соответствующий пример;
Дополнительный  балл за интересный пример на другую букву.Максимум-8баллов.
2.Расставьте ударения в словах:
Столяр, красивее, договор, искра, кухонный, досуг, звонит, километр, дефис, положил.
Оценка:  0,5балла за каждое правильное слово.Максимум-5баллов.
3.Разберите данные слова по составу:
Загорались, переплётчик, огурчик, паровозоремонтный, наладчик.
Оценка: максимум-5баллов.
4.В каком падеже в слове сердце произносится д?
Оценка:2балла.
5.Укажите словосочетания:
1)зелёный и оранжевый;  2)волчий хвост;    3)из –под камня;
4)полёт кукушки;   5)мудрая мысль;   6)рано проснуться;
7)журавли курлыкали;   8)у дома.
Оценка: 
максимум-4балла(по 0.5б. за каждый правильный ответ).
6.Подберите фразеологизмам из колонки А синонимы из колонки В
А
Тёртый калач                               1.Одного поля ягоды.
Два сапога - пара                        2.Во все лопатки.
                                                            3.Когда рак на горе свистнет.
После дождичка в                     
четверг                                              4.Стреляный воробей
Держать язык за зубами.
Что есть духу                                5.Не говорить ничего лишнего. 
Оценка: 
максимум-5баллов
7.Вставьте.где нужно, пропущенные буквы в следующие слова: ровес…ник, сверс…ник. Какое слово произошло от слова верста? К какому словарю вы обратитесь за помощью для ответа на последний вопрос?
Оценка: максимум-5баллов.
8.Объясните разницу между глаголами смотреть и видеть.
Оценка: 2балла.
9.Исправьте ошибки:
а)Побежали ручьи по асфальтам.
б)Пара сапогов сушилась у печки.
В)Фруктовый сад занимал площадь в двадцать гектар.
Г)Из норы вылезают грызуны.
Оценка:максимум-4балла.10.
10.Объясните значение пословицы Слово не воробей, вылетит- не поймаешь.
Напишите мини-сочинение.
Критерии сочинения:
-точность понимания смысла пословицы-5б.
-композиционная стройность, логическая и смысловая завершённость-3б.
-убедительность и достаточность аргументов-3б.
-лексическое и синтаксическое богатство-2б.
-личностный подход-1б.
Оценка:максимум-14б.
Снимается по1баллу за каждую фактическую, речевую, грамматическую, орфографическую и пунктуационную ошибку в пределах изученного материала.
Максимальное количество баллов за олимпиаду-54  балла.











Ответы на задания школьного тура Всероссийской олимпиады по русскому языку.
5-6класс.
1. В : чувствовать
Г: петербургский
Д: сердце
Й: пожалуйста
Л: солнце
Т: лестница
Ю: следующий
2.СтолЯр, красИвее, До говОр, Искра кУхонный досУг, звонИт, киломЕтр, дефИс, положИл. 
3.  За-гор-а-л-и-сь, пере-плёт-чик, огурч-ик,  пар-о-воз-о-ремонт-н-ый, на-лад-чик.
4.В родительном падеже множественного числа.
5.Являются словосочетаниями 2),4),5),6).
6. Тёртый калач-4
Два сапога- пара-1
После дождичка в четверг-3
Держать язык за зубами-5
Что есть духу-2
7.Ровесник, сверстник.
Сверстник.
Этимологический словарь.
8.Смотреть-направлять на что-то или куда-то взгляд, чтобы увидеть(смотреть на картину, смотреть вдаль).
Видеть-замечать что-либо, кого-либо в окружающей обстановке(заметил ласточку в небе).
9.Побежали ручьи по асфальту.
Пара сапог сушилась у печки.
Фруктовый сад занимал площадь в двадцать гектаров.
Из нор вылезают грызуны.

